

# 中国为挽救《京都议定书》展示最大诚意

## ■国际时评

国家发展和改革委员会副主任、德班气候大会中国代表团团长解振华5日表示，中国愿意有条件接受2020年后量化的减排协议。

这在德班气候大会引起不小反响，从发达国家到发展中国家，都感受到中国为挽救《京都议定书》，维护应对气候变化多边机制的巨大诚意。正如英国能源大臣克里斯·休恩所评价：中国这一表态“至关重要”。

作为一个人均国内生产总值才4000多美元的发展中国家，中国立足本国资源，为应对气候变化付出了巨大努力，“十一五”期间完成二氧化硫减排16亿吨的目标，“十二五”期间还会将碳强度降低17%。同时，还在南南合作框架下为其他发展中国家适应、减缓气候变化提供多种多样的合作。

据一些专家的测算，按照经济发展速度，在乐观的情况下，中国的温室气体排放总量约在2030年前后达到峰值，正常情况下要到2040年

至2050年才达到峰值。如果从2020年起接受量化减排指标，要付出极其艰巨的努力。可以说，这是中国对全人类未来作出的贡献，也是中国作为一个发展中大国对国际社会负责任的表现。

中国有超过13亿人口，其经济总量和温室气体排放总量当然会很大。但是这种总量的“庞大”被更加庞大的人口基数一除，就变得非常微小。中国的人均二氧化碳排放约为日本的一半，还不到澳大利亚或美国的三分之一。这似乎更真实地反映了发展阶段和生活水平的差异。

但是，德班气候大会开幕以来，一些发达国家总是“盯”着中国等新兴经济体的排放总量。美国代表团甚至声称，只有新兴经济体接受量化减排指标自己才参与。

这种态度，好比是富翁要求穷人缴纳同样数额的税款，既违背了“共同但有区别的责任”原则，又不合常理。须知，新兴经济体的排放量只是在近年才伴随着发展而有所增加，而造成气候变化的，是工业革命后两个多世纪以来累积在大气层中的温室气体，谁的“贡献”更大是不言而喻的。



12月4日，《联合国气候变化框架公约》秘书处执行秘书菲格雷特在南非德班举行的“中国角”系列边会上讲话。新华社发

围绕《京都议定书》第二承诺期的各种表态犹如一幕幕剧，正角、反角、丑角俱全，让全世界的观众一目了然。在中国展示的诚意面前，某些顽固拒绝量化减排指标的发达国家应该好好反省，切实承担自己应尽的历史责任，真正顾及自身以及全人类的未来。

(新华社南非德班12月5日电)

## ▶▶相关新闻

### 因顽固拒绝《京都议定书》第二承诺期 加拿大获评“化石奖”第一名

综合新华社电 加拿大环境部长彼得·肯特5日称，尽管面临各方的批评，加拿大仍将拒绝《京都议定书》第二承诺期。

肯特当天在德班气候大会一个只对加拿大记者开放的新闻发布会上表态说，明年《京都议定书》(简称《议定书》)第一承诺期到期后，加拿大将不再续签第二承诺期。

他的这一表态很快被非政府组织编发的大会简报泄露出来。大会开幕以来，加拿大因其顽固拒绝《议定书》的态度，已连续多日被非政府组织评为阻挠气候谈判的“化石奖”第一名。

据《联合国气候变化框架公约》秘书处所列举的数据，加拿大2009年的温室气体排放比1990年增长近30%，而按照《议定书》的要求，加拿大到2012年的排放应比1990年降低6%。



### 俄航母编队开向地中海

综合新华社电 俄罗斯北方舰队发言人谢尔加6日宣布，由该舰队所属船只组成的航母编队已于当天起航，前往大西洋和地中海巡航。巡航期间，航母编队将访问叙利亚等国港口。

航母编队由“库兹涅佐夫海军上将”号航母、“恰巴年科海军上将”号大型反潜舰、一艘拖船以及3艘油船组成。谢尔加说，巡航将持续数月，目的是确保俄在世界重要海域的军事存在、维护俄船只航行安全以及俄海洋经济活动安全。

近来，对俄罗斯军舰前往地中海的计划有各种猜测。俄军方人士此前曾表示，航母编队的巡航计划早已制定，同叙利亚目前局势无关。俄总参谋长尼古拉·马卡罗夫近日说，航母编队前往地中海是出于训练目的。俄罗斯将同西方盟友在地中海举行联合演习，俄罗斯不会向叙利亚派遣军事力量。

另据报道，阿拉伯国家联盟(阿盟)秘书长阿拉比5日说，叙利亚在送交阿盟的信件中同意有条件签署派遣观察团协议，但阿盟方面对叙利亚的制裁并不会因此而中止，直至阿盟部长级委员会就此提出新的立场。

## 结束一年半无政府状态 比利时内阁终组成

综合新华社布鲁塞尔12月5日电 比利时王宫5日晚发表公告说，国王阿尔贝二世正式任命了新一届联邦政府内阁成员，迪吕波担任首相。新内阁将于7日宣誓就职，届时，比利时将结束541天没有正式政府的局面。

自从去年6月份比利时大选以来，因法语区和荷语区两大阵营在国家体制改革问题上争执不休，比利时新政府一直难产。11月底，欧盟对比利时2012年国家预算久拖不决后最后通牒。为了达到欧盟的减赤目标，各谈判党派上周仓促通过削减福利的紧缩政策，成就了迪吕波成为比利时30年来首位来自法语区的首相，也让他成为自1974年以来首位来自社会党的首相。

### 日本明治乳业 召回放射性铯污染奶粉

日本明治乳业公司12月6日公布

“明治STEP”奶粉(850克装)



# 标普“负面观察”施压欧元区

## ■法德推进欧盟条约修改引发分歧



12月5日，在法国巴黎，德国总理默克尔(左)在会谈结束后与法国总统萨科齐告别。法德表示将采取一切必要措施维持欧元区稳定。新华社发

### “负面观察”牵连整体

标普对这一做法给出的解释是：“最近数周来，欧元区遭受的系统性压力增大，以致压力施加到整个欧元区的信用状况。”

标普认为，欧元区信贷日趋紧缩，即便是财政状况良好的国家也遭遇借贷成本上升的不利状况，恶化的经济形势甚至可能令整个欧元区明年陷入衰退。

标普给出的另一理由是，欧元区政策制定者在如何应对眼下的市场信心危机方面存在分歧，欧元区成员就远期经济、金融和财政等问题难有共识。

列入“负面评级观察”名单的15个国家中，包括德国和法国6个3A级最高主权信用评级国家。标普警告，如果现有问题得不到解决，可能下调德国、荷兰、芬兰、卢森堡和奥地利主权信用评级一个级别，下调法国等两个级别。

欧元区17个成员中，未被“负面观察”的两个欧元区国家塞浦路斯和希腊，一个已经被评估为前景展望“负面”，一个已经降至主权信用

评级最低，降无可降。

标普认为，定于8日和9日举行的欧盟峰会值得期待，标普将在这一会议后“尽快”评估“负面评级观察”的欧元区国家。

### 标普施压 德法反击

标普公布“负面评级观察”名单前数小时，德国总理默克尔和法国总统萨科齐结束会面，表示就欧元区改革方案达成一致。这一系列方案包括一项经过修订的欧盟条约。

但欧元区也有国家不赞成修约。瑞典首相弗雷德里克·赖因费尔特表示更希望在不修改欧盟条约的情况下化解欧债危机。

奥地利虽赞同修约，但对修约的短期效应持怀疑态度。奥地利副总理兼外长米夏埃尔·施平德勒格说：“在短期内，修改欧盟条约不会给化解欧债危机带来很大帮助。”

另一些国家则担心，法德的修约建议会加深欧盟内部隔阂。意大利总理马里奥·蒙蒂说，意大利不希望看见欧盟分歧因为债务危机而进一步加深，修约过程应重视欧盟所能发挥的团结作用。

英国首相戴维·卡梅伦2日曾表示，英国不赞成修改欧盟条约。卡梅伦5日拒绝了执政的保守党内部欧洲怀疑主义者就修约举行全民公投的要求。他表示，英国不打算向欧盟移交权力，因此没有必要举行公投。(综合新华社电)

### 修约内容未明 内讧已现

虽然修约内容尚不明确，但欧盟内部围绕法德的最新举动已经出现了意见分歧，这给8日开始的欧盟峰会增加了些许火药味。

奥地利虽赞同修约，但对修约的短期效应持怀疑态度。奥地利副总理兼外长米夏埃尔·施平德勒格说：“在短期内，修改欧盟条约不会给化解欧债危机带来很大帮助。”

但欧元区也有国家不赞成修约。瑞典首相弗雷德里克·赖因费尔特表示更希望在不修改欧盟条约的情况下化解欧债危机。

另一些国家则担心，法德的修约建议会加深欧盟内部隔阂。意大利总理马里奥·蒙蒂说，意大利不希望看见欧盟分歧因为债务危机而进一步加深，修约过程应重视欧盟所能发挥的团结作用。

英国首相戴维·卡梅伦2日曾表示，英国不赞成修改欧盟条约。卡梅伦5日拒绝了执政的保守党内部欧洲怀疑主义者就修约举行全民公投的要求。他表示，英国不打算向欧盟移交权力，因此没有必要举行公投。(综合新华社电)

## 简明新闻

● 亚洲开发银行(亚行)6日发布的《亚洲经济监测》报告称，受欧元区主权债务危机和美国经济不景气拖累，亚洲经济在2012年的增速将低于原先的预测。报告预测，尽管内需持续扩大，但中国内地2012年经济增长率为8.8%，低于9月份预测的9.1%。

● 欧洲航天局本月3日宣布中止联系俄罗斯“福布斯-土壤”探测器，俄方航天专家也于近日放弃了接收该探测器遥感信号的努力。搭载中国首个火星探测器“萤火一号”的“福布斯-土壤”探测器将于明年1月至2月间坠落至地球。

● 日本在殖民统治时期从朝鲜半岛掠夺的《朝鲜王室仪轨》等1200册珍贵图书在时隔100多年后于6日回到韩国。《朝鲜王室仪轨》是以绘画和文章记录朝鲜王朝时期祭礼等活动的书籍总称，具有很高的文化价值。(均据新华社电)

## 喀布尔发生自杀式袭击 死伤超过两百人



12月6日，阿富汗警察在喀布尔爆炸现场附近警戒。新华社发

综合新华社电 阿富汗警方6日说，阿富汗首都喀布尔一处什叶派圣地6日遭遇自杀式炸弹袭击，55人死亡，150人受伤。

数百名阿富汗什叶派民众当天在喀布尔市中心一处宗教圣地举行阿舒拉节纪念活动，一名自杀式袭击者突然引爆随身携带的爆炸物。

正在德国出席阿富汗问题国际会议的阿富汗总统哈米德·卡尔扎伊说，“在如此重要的宗教节日，这是第一次出现如此可怕的恐怖主义行动。”与卡尔扎伊一道召开新闻发布会的德国总理默克尔对死难者表示哀悼。她说，“我们必须继续努力工作，保证阿富汗的安全。”

阿富汗塔利班随后发表声明，否认制造这次袭击。目前，尚未有任何人和组织宣称对袭击事件负责。

# 福彩之声

扶老 助残 济困 救孤 中奖咨询电话：当地 16822168 中原风采信箱：zyfc2000@zy165.com

## 河南周口举行“福彩杯”环河小马拉松比赛

12月3日上午，周口市举行“福彩杯”环河小马拉松比赛。据了解，举办本次比赛的目的在于深入贯彻《全民健身条例》，倡导科学文明健康生活方式，提高广大人民群众的健康水平。此次比赛共有1200多人参加，队伍浩浩荡荡地从大庆桥南头出发，沿滨河路向东跑到东环路大桥，再折回到起点，全程约6.3公里。

据了解，“福彩杯慈善环河小马拉松赛”原本是周口市慈善总会、周口市田径协会共同主办。开幕式结束后，河南省省领导还与运动员一起参加长

善总会、市社工协会彩票工作

### 双色球142期开3注1166万头奖 奖池接近6亿

12月4日晚，双色球16，另外还开出一枚重码29，目前号码29已经连续开出3期。近期，双色球蓝球偏冷码，连续四期开出遗漏10期以上的号码，当期蓝球开出遗漏20期的冷码02，全国共开出1134万多注的六等奖。

第2011142期开奖结束后，双色球奖池继续“蓄水”，目前达到5.73亿元。近期，双色球奖池表现出色，自双色球两亿元加奖以来，双色球奖池均稳居3亿元以上高位，其中有7期超过4亿元，4期超过5亿元。双色球奖池的高位运行，成为双色球大奖“井喷”的有力保障。

双色球第2011142期开奖结果出现断区，三区比为0:3:3，奇偶比为3:3，开出一组二连码15、待！

### 鄢陵法院“四个对接”有效化解社会矛盾

鄢陵县法院充分调动、发挥社会法庭和其他调解机构的职能作用，不断加强诉调对接工作，将化解矛盾的社会力量与审判力量有机融合，形成了社会调解和司法调解互为依托、协调发展的良好局面。

一是实现调解组织的对接。与社会法庭等调解部门建立定期联席会议制度，指定专人指导调解，在辖区的社会法庭、各村委会和社区设立民调工作联系点，由指导民调的法官担任指导员，更好地开展诉前调解、委托调解工作。

二是实现调解业务的对接。注重发挥对社会法官和调解员的指导与监督功能，定期举办法律知识讲座，解答他们遇到的难题，通过参加法庭办案提高依法规范调处纠纷的意识和能力。

三是实现调解方式的对接。针对案件特点和所处阶段，采用不同的对接方式。对婚姻家庭纠纷、邻里纠纷等案件加强诉前调解工作，尽可能引导当事人接受调解；对行业性较强和社会影响大、易引发纠纷的案件，全面推行联合调解和委托调解工作。

四是实现调解效力上的对接。充分发挥社会法庭和人民调解在解决社会矛盾和纠纷中的作用，实现社会法庭和人民调解活动的规范化和制度化，确认在社会法庭和人民调解主持下达成的调解协议的合法性，以维护调解协议的拘束力，保护权利人的合法权益。

清丰县以“干部问责”行动对干部不作为、乱作为“亮剑”，重拳出击整治干部作风。通过治懒增效、治散正气、治浮求实、治乱促廉，唱响了“作风硬、清丰兴”的主旋律。

为确保全县干部作风建设抓出成效，制定了严格的奖惩激励机制。对干部作风方面存在突出问题的单位，县委将根据有关部门提出的问责建议，对单位“一把手”予以问责。

通过集中整治，全县干部作风明显好转，出现了“三多三少”的可喜变化。遵守工作纪律的多了，串岗聊天的少了；遵守会议纪律的多了，不按要求参加会议的少了；依法行政、文明服务的多了，违法行政、弄虚作假的少了。广大干部的思想观念发生了深刻变化，服务质量得到明显提高，干事创业的积极性明显提高。(李永 程祎允)